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Niveau 2 1¥ gnnfe — Semestre 2.
Durée : Z heures

Respansuble 2 Zakaria BENNANL

Consignes :
- Toutes les questions n‘admetient gu'une s

—  Toutes les questions sont obligatoires.

cule réponse juste et compléte.

—  Une réponse juste : +1 point
—  Une réponse fausse 3 -0,5 puint
— Pas de réponse - 0 point

e
1) Pour faire face & la crise, Keynes propose que :
A. L'ftat encourage le secteur prive pour diminuer le chdmage.
B, L'Etatinjecte des dépenses publiques pour diminuer le chémage.
C. LEtat doit faire face aux rigidiés du marche du travail.

D. L'frat doit se désengager dcjnute activilé économique.

I,i[uq_. i

-

-
2) « Quel serait Fimpact d'une baisse de la TVA sur les recettes fiscales 7 ». Cest une question d'ordre

A, Microéconomique.
B. Macroéconomigue, X
C. A lalois macroéconomigue et microéconomique.

0. Mésodconomigue.

3) Une approche mésoéconomique est :
A Uneapproche qui concerne ung nation.
B. Une approche gui concemne un secleur d'activité, ®

C. Une approche qui concerne
D. Une approche 4 13 fols globale et sectorielle.

les consommateurs et les producteurs.

4) L'approche keynédsienne est:
A Una logigue d'olfre.
B. Une logigue de ressaurces { lscales.

C. Une logigue d’'emplol.
D. Une logigue de dema ndt.j._;
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7)  Pour faire tace ) la crive, 12 loghque néodanique propose que |
A Le pro des matiboes preondies doit balsaer,

te coot du travad doit banaer X

A
C les walawes des pations d entreprises dodvent babsser.
D Les walaies des Tonchonnaines 'L tat disivent boamser

L)
approche :
A Keynidsbenne, W
B Néotlawsigue.
L Marmie

0. Avcune de cfs réponses n'est valable,

5
a Rigidités » veut dire ;

A Rigsdnes du marche du travail 7 =

Les Frats américain et evropdens ont répondu i la aisw économique de J008 »

Dans la logique néoclassique, pour falre face 3 la crlie, = "t

A Rigidites du marche des biens el services 7
C Rigidités des patrons d’entreprise envers leurs salarids ?

D. Rigidnés de I'frat ?
L-_J
0) Dans une économie soclaliste :

A L'Frat nassure que la sécurité des ditoyens.
8 L'frat jous le rdle dacteur économique principal

- —

¢l Intervient dans Factivitd doonomibgque, 3{

C  L'Ctat est quakfié de « gendarme dconomidgue =,
0. LUEtat assure Farbitrage entre les opdrateun dconomiques.

1) Au Maroc, les banques islamiques :
A Datent de trds longtemps.
A Sont dans un état embeyonnaire,
€. Nont pas encore vu le jour,
D. Ne seront jamais autorsées.

4

{"

ST X

'} La finance klamique se base sur le partagt des bénéfices et des pertes.

A, Vral. x
B Faux
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13) Les résidents Marocains B I'étranges s’ éidvent en 2015 § environ S nilllioag d'individus. Ce chiffre
tonstitue selan la comptabilité nationale :
A Uivstork 7 }(
B U Nux 7
C. En méme temps un Mux el un slock,
0. Mistock, ni flux ? .

14) Pour Bank Al Maghrib, la monnaie circulant dans le marché monétaire constitue @
A Unsiock ? o Cone €4t it M \§ o)l s, o Lo [w- e
B U Pux 7
C  En méme temps un flux et un stock.
D. Nistock, nl flux ?
¢
15]) Les ménages peuvent épargner pour ; {Chasser Finrus)
A Falre face 4 un certain nombre de craintes ou d'incerttudes quant & Vavenlr.
B. Acguérr des blens duraldles,
L. Améllorer leur pouvolr d'achat actuel, %,
D. Falre crofre leur capial via Ly spéculation.

16] Le rdle des institutions financléres est de ;

Collecter |'dpargne des agents a capacite de fmanrement.

B. Lintermédiation linancidre

C. Octroyer des crédils. =

D. Réaliser un profit masimam. i el o

=

_\\I £ 4 ¥ -y _.
. r‘. 'n.-"| A s, A "":' : o

17) Un étudiant djiboutien de la premlérn année & 'ENCG de Tanger est considérd par la comptabilité

natlonale comme ; % P
A Un agent résldent. t Xy
B. Un agenttemporalrement résident,  ‘pov 1 0 s de b T Faptima s
C. Un agent non résident.
D. Un agent résident au Marn-c el -:i-'.ident 4 Djibouti. i )
—— §oam i r_l « —a T fs T,"L b oty -Lin r-1-?.,-._-.!—l- lt-ﬂ_ Skl e
. | il . I : . -
|B) Les IPSBLSM sont: —R< e TV L B

A Les Institutions Publigues Sans But Lucratif au Service des Ménages.
B Les Institutions Privées Sans But Lucratif ou Service des Ménages. 5
. Les Institutlons Publiques Sans But Lucrat!l de Statul Marocain.

0. Les Institutions Privées Sans But Lucratif de Slatul Marocaln,

8) Le club ENACTUS & I'ENCG de Tanger a connu un développement notable de ses acthvités. Durant

Fexerclee 2015, le total des recettes générées 3 travers les activités organisées et les dons de ses
membres [dont une subvention de 500 eures de ENACTUS Fram:e] s'éldve & 34592,25 dirhams. Le

bureau exécutif décide dg recruter un contréleur de gestlun_i !'.emps plelq! o
La comptahilitd natlanale considére ce club comme étant : '

e A ®Une IPSBL sm» puisqu’ll s'agit d'étudlants bénévoles ayant pour objectif de promouvolr

l'entreprencuriat. X\

B «Une !ntrzprisn o puisqua ENACTUS a générd un bénéfice 4 la fin de lexercice, *
€ = Le reste du monde » pulsque ENACTUS regolt des dons de I'étranger.
D. Aucune de ces rdponses n'est juste,
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) fn e
onomie islamiqua, I3 thésaursation et Interdite PIrce gu ;

A La thésaurisati
i m.-.,,.,._,r.-x::::: :u: une forme de privation de FMconomic de Potentin] de crdation de Ly ril.lﬂa'.')'-"
T Pour cunuéguence do limiier 13 cliculitbon de Hepuicdin iy :
a o0 Londuit les mitnages 4 TOTECIMINGT mbing

La thisaurisation est we lovme d*dvasion fiscale, I

21) L'Etat doit enco urager I'investissement : {chassez Fintrus)
A En Investissant dans Finfeastruc g,
B. En baissant Fimpat sur les socidtés
C  Emaugmentant lo SMIG. X
D. Enencourapeant Iépargne,

42) La théarie de » I'lndustrie dany Fenfance » consiste A ¢
A Promouvolr ['Industrie lourde au détriment de Findustrie légare.
B Interdire le travall des enfants dant Fage eyt moinsde 15 ans.
C. Protéger les actlvitds naissantes pour faire face Jus concurrents dtrangers, ¥
D. Encourager Findustrie des jouets denfants, .

21) U'évasion Tiscale consiste § -
A. Fuir Fimpdt en appliquant la lof. '\_
B. Fuir Fimpdt en transgressant la loi,
C Payer Fimpdt en appliquant 13 loi.
0. Payer limpdt en Iransgressant la lob.

24) Le prodult intérleur brut (PIB) mesure ;
A, La somme des richesses crédes par tous les agents dconomiques en un an rapporttes & une annie

de base,r
B. Lasomme des tichesses crédes par tous [es agents &conomigques en un an.

C. Lles prix des biens et services produits par tous les agents économigues en un an rapportdes & une

annite de base.
D. Les prix des blens et services produits par tous |es agents économigques enun an.

25) Le déflateur du PIB mesure :
A. L'évolution en pourcentage des prix des biens el services de "année en cours par rapport 3 une année

de base.
B. L'évolution en pourcentage des prix des blens et services de "année en cours par rapport & plusieurs

années de base.
C. L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de Fannée de basa par rapport & Mannée

21 Cours.
D, L'évolution en pourcentage des prix des biens et services de Pannée de base par rapport a plusieurs

années de base.
26) Quand le déflateur du PIB est égal & 1,29 d'une année N, cela veut dire que ;
A. Laguantitd produlte des biens et services dans I'année de base est supérieure de 29% par rapport 3

la quantité produite des biens et services durant Fannde N.
8. Laguantité produite des biens et services dans Fannée de base et supérieure de 129% par rappon

3 la quantité produite des biens et services durant Fannée N, . .
C. Les prix des blens et services produits Fa Anée an cours sont supérisurs de 29% i ceux produits duram
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D. Les prix des biens et services produits Fannde en cours sant supéricurs de 123% 3 celx produils

durant annde de base,

77) Pour déterminer le banéfice réalisé par un épicler du coin, |a direction des Impsts se Base s
A Une estimation indiciaire.
p. Des calculs pon lorfaitaires.
£ Une déclaration du vendeur,

D. Lle résultat de fin d’exercice.

t
2§) Deux étudiants d= FENCG de Tanger [provenant respectivement do Rabat et da puarzarate) 5N

colocatalres. Ils sant considérés par Iz comptabilité natlonale comme stant :
A Un agent conomique non résident.

B. Un agent &conomigue.

€. Un agent dconomigque résident temporalrement,

D. Un agent économique comptabillsé doublement.

rincipal= r un montant total de
e ke g : :ﬂ:::h direction des Impdts

ncalre. Il regoit un
yaleur [ocative annuelle de 35000 dirhams. De

29) Un ménag= acqulert un appartem
1,000,000 de dirhams le 1 juin 1015 via un grédit ba
concernant |a taxe d*habftation et mentionnant une
combien la PIB de 2015 va-t-il augmentar 7
A, De 1.000.000 de dirhams T
p. De 36.000 de dirhams 'y

C. De 1.021,000 de dirhams 7

0. 7de 1,000 de dichams?
partement le 2 Janvier 2016 dun montant de 1.065.000 dirhams. Suite

30) Le méme ménage a revendu [ap
le PIB de 2016 va-t-il augmenter s

# cette transaction, de combian
A, De 1.065.000 de dirhams,

B. De 65.000 de dirhams
. Aucune de ces deux FEponses n'est juste.

31) « Trop d'impdt tue lmpdt » signifie :
A Quand les diépenses de I'Erat augmentent, ses recelles diminuant.
g. OQuand les taux dim position augmentent, le budget général de 'Liat diminue.

¢. Quand la pression fiscale augmente, les recetles fiscales diminuent.
D. Aucune de ces significations n'est correcte.
32) Dans le cadre d'une bonna gestion administrative entre le contre et la périphérie, laquelle de ces

affirmations est fausse 7
A. La centrallzation administrative doit &tre accom
B. Lo décentralisation administrative doil atre nccompagnée d'une concentration admi

€. Ladécentralisation administrative doit gtre acenmpagnée d'une déconcentration administrative.
D. La centralisation administrative dolt dtre accom pognée d'une concentration administrative.

pagnée d'une déconcentration administrative.
nistrative,

313) La délégation du ministére de la culture dans Ia ville de Tanger constitue une forme de:

Centrafisation administrative.
Décentralisation administrative.
Concentration administrative,
Déconcentration administrative,

ONn®»
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ciales générant des revenus mals non comptabilisés dans |® pin font Benie de

-

A} Les <t
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B. E'Etmnmk.'lrlfurm..u,_.‘
e (‘économic parallile
p. L'économienon paraliéle.

jyités commEer

Bilitd natlonale au Maroc :
fic de drogue el une 3 riitd (Mgt ot compt abilrde dar 1= rin
jwitd ifficite et oa £ amptabilivie dant I PIIL
ot abilisée dars ke P18
et abyiind e dars 1o FIB.

35) Pour la compta

A Leira
n Le trafc
C Le trafic de
p. Le trafic de

dis drogue et une act
drogure et une aclivité [bcite £1 com

drogue eyl une activité lifte £t nON E

PIB riéel o3t assimilé au :

36) En nﬂtrnétnnnrni»n, In
al il consommatewr

A Apvenu mormiin
B. Pouvoif 4 achat du consommateur.

. Prin des biens el divs servioes,
0. Pouwnif o arhat du vendeur
re le plus i activitd économique T

i7) Parml ces agrégats, lequel mesu

Al Le PIB pominal

B LePIBréel

c | e détlateur du PIB.
D. Le taux de chOmage

g) Laffer est un Aconomiste ayant modélisd 1a relation
A Lapression fiscale et les receties fizcales
A, La pression lis Jle et les dépenses publiques.
[ 1a traude hiscale

C La pressen liscale ©
0. La pression fiscale ot I'évasion fiscale.

entre &

1) Dans la nomenclature de la compiabilité nationale, I'entrepreneuf individuel fat partie des :

A Menages.
H, Entrepriscs non financitres.

€. IPSBL sm.

D, Entrepnises financiéres.

tmpnmmtmu.wtrn mmawﬁpuln
|l-lllm‘-'l‘l!3‘9ﬂdlrhlrns_uulieuf H!M#nﬂ!nﬂﬂd'mm&hln.
selon la comptabilité nationale, et coniidérde comme :

A. Une richess® (reee mais non cnmplablisée.

B, Une richesse créde et comptabulisee

€. Une production légale.
D. Il ne +"aght méme pas d’'une richesse.

) Pour {éter votre réussit

fon courng
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